

六部门联合印发办法,要求

原则上共享单车不收取用户押金

记者16日从交通运输部获悉,交通运输部、中国人民银行、国家发展改革委、公安部、国家市场监督管理总局、银保监会日前联合印发了《交通运输部新业态用户资金管理办法(试行)》,明确运营企业原则上不得收取用户押金,该办法将于6月1日起施行。

交通运输部有关负责人称,近年来,网络预约出租汽车、汽车分时租赁和互联网租赁自行车(俗称共享单车)等交通运输新业态快速发展,改善了乘客出行体验,但也存在运营企业责任意识不强、用户资金管理要求未能落实等问题,损害了用户合法权益。出台该办法,有助于从源头上防范用户资金风险,切实保护用户合法权益,促进交通运输新业态健康发展。

办法共5章27条,对用户资金收取、开立专用存款账户存管,以及建立联合工作机制强化监管等方面作出了具体规定。

在用户资金收取方面,办法明确,运营企业原则上不收取用户押金,确有必要收取的,应当为用户提供运营企业专用存款账户和用户个人银行结算账户两种存管方式,供用户选择。同时,为减少个人资金损失,对用户的押金和预付

资金收取规定了限额。

为保障用户资金安全,办法要求运营企业需在注册地银行开立专用存款账户,并与银行签订相关协议,按照用户资金管理要求存管用户资金。押金专用存款账户只能办理原路退还押金、扣除赔偿款、提取计付利息转账业务。运营企业在扣除押金前,要及时告知用户。汽车分时租赁、互联网租赁自行车押金最长退款周期分别不超过15个工作日、2个工作日。

办法要求预付资金建立备付金制度,且预付资金专用存款账户留存资金不得低于运营企

业预付资金余额的40%,可提取部分预付资金只能用于运营企业与服务用户有关的主营业务,不得用于不动产、股权、证券、债券等投资及借贷。

这位负责人称,考虑到运营企业开立专用存款账户、与相关银行实现信息系统对接等工作需要一定时间,办法对存量用户资金纳入管理设立了6个月的过渡期。运营企业在办法发布前收取的用户资金,应当在11月30日前按照本办法存管。

据新华社

上海一建筑物倒塌

获救21人中7人死亡 2人仍被困

昨日中午11时20分,上海长宁区昭化路148号近定西路发生一起厂房墙体倒塌事故,现场多人被埋。市、区相关部门立即组织救援力量赶赴现场施救。

截至18时10分,现场共陆续救出21名被困人员,其中7人经抢救无效死亡。现场仍有2名被困人员,正在紧张救援之中。

事故发生后,上海消防救援总队调动24辆消防车、150余名指战员赶赴现场救援。

昨天有20余名工人参与该厂房现场施工,据初步了解,发生倒塌的是正处于拆除加固过程中的施工现场1号楼。

事发后,记者赶到坍塌现场看到,大型机械正在进行挖掘救援作业,120医护人员正在现场待命,随时转运伤员。

附近居民透露,事情发生在11时15分左右,“我坐在店里和弟弟聊天,忽然就听到砰的一声,墙垮塌的声音,像地震一样。”

居民反映,事发地已经改建了一段时间了,但具体要改成什么样不知道。

一位途经附近的外卖小哥向记者回忆说,当时,突然听到很大的声音,灰尘一下弥漫开,开始以为是施工单位自己再拆除,后来才发现是建筑坍塌。很快,救护车和消防车来到现场。

“整栋楼都在震动。”事发时,家住隔壁小区的程小姐正在吃午饭,听到巨响,她整个人都被吓懵了,“我以为隔壁工地在搞爆破。”而从自己家窗户看出去,她才发觉隔壁正在施工的楼塌了。

程小姐告诉记者,事发地是光之里项目改



消防正在开展救援工作。

造工程,海报打出了月底开幕的消息,所以最近正在加紧施工。“我们很多业主投诉,因为日夜赶工有点扰民。不管怎么说,希望人没事吧。”

记者在华东医院看到,急诊科接收了数名伤员,已有伤者家属在6号楼急救室外焦急等待。此外,记者了解到也有伤员被送往华山医

院。

据悉,倒塌建筑原为一个4S修理厂,该建筑有五十多年历史,目前正在改建中。

截至记者发稿时,事故现场仍处于紧张救援状态。

综合每日经济新闻、新民晚报、上海发布

菲律宾因垃圾争议
召回其驻加拿大外交官

菲律宾外交部长洛钦16日说,由于加拿大未能在菲方设定的5月15日最后期限前运回其滞留在菲的垃圾,他已下令召回包括大使在内的多名菲驻加拿大外交官。

洛钦当天在其社交媒体账号上发文说,菲外交部15日午夜已发文要求其驻加拿大大使及领事等多名外交官即刻返回菲律宾,这些外交官预计将在数日内回到马尼拉。

菲总统发言人萨尔瓦多·帕内洛当天表示,加拿大未能按期运走滞留在菲垃圾的举动伤害了两国外交关系,菲方召回外交官是为了显示其敦促加拿大履行承诺的严正态度。

2013年至2014年间,一家加拿大公司向菲律宾出口103个集装箱的垃圾,目前仍有69个集装箱滞留在菲律宾港口。 据新华社

▶壮丽70年 奋斗新时代

推动高质量发展调研行

浙江支持民营经济
让“金名片”更亮

民营经济是浙江经济最大的特色,民营企业是浙江的金名片。面对时代新命题,浙江民营企业在创新、融资、减负等方面推出一系列举措,搭建支持民营经济高质量发展的政策体系。

通过“产业的数字化、数字的产业化”,浙江民营经济提升产业层次,率先转换动能,促进高质量发展。现代农业、智能制造、工业互联网……各种信息化、数字化、智能化生产制造新模式不断涌现。

针对浙江民营企业以传统制造业为主,中小微企业量大面广,企业创新资源不足等问题,浙江提出要推进“三工程、一平台、一创新”。

浙江省2019年一季度经济运行数据显示,规模以上工业中,数字经济核心产业增加值同比增长13.6%。与此同时,17个传统优势产业增加值同比增长9.1%。信息化、数字化和智能化赋能传统产业,浙江民营经济翻开高质量发展的新篇章。

为进一步优化民营经济发展环境,近日,浙江从创新土地出让方式、采取差别化地价政策、支持存量土地盘活挖潜等10个方面提出降低企业用地成本的具体举措。

针对上市公司债务风险问题、中小企业融资难融资贵问题,浙江积极推出激发民间有效投资活力的系列举措。

一系列金融扶持实体经济政策出台后,不少企业反映近期融资效率高了,融资利率低了,融资综合成本下降了。

在全国知名的双创基地——杭州梦想小镇,其管理人员自称“店小二”,专门为创业者提供政府事务、生活配套事务等一系列平台服务。

两年时间,浙江借助“最多跑一次”改革,简化了企业行政审批手续,极大提高了生产效率,降低了企业交易成本。

根据浙江省近日印发的《企业开办全流程“一件事”一日办结行动方案》,至6月底,全省新开企业将在1个工作日内办结企业设立登记、公章刻制、银行开户、发票申领等联办事项,企业开办费用预计将下降20%以上,有条件的地区将实现“零成本”开办。 据新华社

▶聚焦中国经济亮点

经济韧性足,就业信心强

——从就业新动向看经济社会发展的底气

利好政策多管齐下带动就业效果明显,多方面重视职业教育激发就业内生动力,新兴产业不断发展进一步扩大就业岗位……近一段时间以来,我国就业领域不断呈现可喜新动向,迸发出新的活力。

国家统计局最新数据显示,1至4月份,全国城镇新增就业459万人,完成全年计划的42%;4月份,全国城镇调查失业率为5.0%,比上月下降0.2个百分点。

进入就业旺季,失业率出现较大幅度的回落,说明就业市场整体需求较好。国家统计局新闻发言人刘爱华表示,这是就业优先政策全面发力的结果:

新个税法实施、小微企业迎普惠性减税,下调增值税税率,降低社保费率,利好政策密集出台,给企业和就业市场带来了一场“及时雨”。

今年以来我国实施更大规模的减税降费政策,全年减税降费将达到约2万亿元。在这些政策的作用下,专家认为我国劳动力市场预期将持续得到改善。

如果说减税降费政策的贯彻实施是由外围进行“解渴”,那么从多方面重视职业教育则是由内在进行“哺育”。

操作数米长的机械臂搬运货物,设计可进行追踪的仓库模拟规划设备,在高仿真环境下进行数据分析和模型运算……企业智能化用工需求的不断提升,“倒逼”部分职业院校不断加强人工智能教育。

职业院校教育理念的转变与劳动力市场、社会经济的发展密不可分。而在当前,企业急需的技术人才仍然存在短缺,技能劳动者求人倍率一直在1.5以上,高级技工求人倍率甚至在2.0以上。

确定使用1000亿元失业保险基金结余实施职业技能提升行动的措施,讨论通过高职院校扩招100万人实施方案、三年内大规模开展职业技能培训5000万人次以上……4月30日的国务院常务会议上,一份内容丰富的“稳就业”综合举措,让人们看到了国家重视职业教育、促进就业的决心。

目前我国拥有近9亿劳动年龄人口,其中受

到高等教育或职业教育的高素质人才有1.7亿,这将成为发展职业教育的坚实人才储备基础。

政策红利不断释放,宏观经济平稳运行,“稳就业”有了“主心骨”。除此之外,新兴产业持续发力,吸纳就业、扩大就业的“海绵效应”不断体现。

当前数字化管理师从业人员已经超过70万,主要分布在互联网、服务、制造、建筑、教育培训等行业,其中87.23%的从业人员薪资是当地平均工资的1至3倍。

新职业的不断发展壮大也得到了“官方认证”。人力资源社会保障部、国家市场监督管理总局、国家统计局在4月正式向社会发布了包括数字化管理师在内的13个新职业信息。

新兴产业创造了一定就业增量,也提高了就业质量。中国社科院社会发展策略研究院院长张翼认为,我国的产业升级、新业态发展,提供了广阔的就业市场,在这一过程中,由新兴产业诞生的新职业,为新生代青年群体创造了良好的就业机会,提供了更为广阔的就业前景,为经济发展奠定了底气。 据新华社